
 

 
 

CIRURGIÃO DENTISTA (PROTESISTA) 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto para responder às questões de 1 

a 6. 

 

Como funciona o “manto da invisibilidade” 

desenvolvido por chineses 

Batizado de Chimera, projeto experimental foi 

inspirado em características do camaleão, da 

rã-de-vidro e do dragão-barbudo; detalhes 

foram publicados em revista científica 

 

Acadêmicos das universidades de Tsinghua e 

de Jilin, ambas na China, têm feito pesquisas 

com o objetivo de desenvolver um “manto da 

invisibilidade”. Em artigo publicado no último 

dia 29 de janeiro na revista Proceedings of the 

National Academy of Sciences (PNAS), a 

equipe compartilha o andamento do projeto. 

“Nosso trabalho tira as tecnologias de 

camuflagem de um cenário restrito e as leva 

para terrenos em constante mudança”, 

afirmam. 

Denominado Chimera, o “manto da 

invisibilidade” é feito de metamateriais, ou 

seja, materiais sintéticos capazes de manipular 

ondas eletromagnéticas e ficarem 

imperceptíveis a radares, conforme explica o 

South China Morning Post. E o nome não foi 

escolhido à toa: aspectos fundamentais do 

projeto estão associados a três animais 

diferentes — a quimera, por sua vez, é uma 

figura mitológica grega cujo corpo consiste em 

uma mistura de animais. 

O trabalho tem como base características de 

répteis de sangue frio. Do camaleão, a 

habilidade de mudar de cor; da rã-de-vidro, a 

capacidade de tornar parte do corpo 

transparente; e do lagarto dragão-barbudo, o 

poder de regular a temperatura corporal. A 

ideia é construir uma “metassuperfície” que 

seja indetectável a luz visível, micro-ondas e 

raios infravermelhos. 

Segundo o artigo disponível na PNAS, a 

Chimera demonstrou capacidade de se adaptar 

a diferentes paisagens (incluindo superfícies 

aquáticas, praias, desertos e solos congelados) 

devido à propriedade de reflexão de micro-

ondas. E, utilizando plástico PET e vidro de 

quartzo, os pesquisadores também 

conseguiram que ela ficasse transparente, do 

ponto de vista óptico, como a rã-de-vidro. 

Além disso, para evitar que o calor gerado pela 

eletricidade da Chimera fosse captado por 

detectores de infravermelho, os pesquisadores 

recorreram aos conhecimentos sobre o dragão-

barbudo, que controla a temperatura corporal 

mudando a cor das suas costas. Com uma 

tecnologia mecânica baseada nesse fato, foi 

possível diminuir a diferença térmica da 

Chimera. 

Apesar de ainda ser uma tecnologia 

experimental, os pesquisadores apontam 

possíveis aplicações. Por exemplo, no âmbito 

militar, a Chimera poderia esconder objetos ou 

pessoas, sendo assim uma ferramenta 

estratégica. Já no âmbito da preservação 

ambiental, o “manto da invisibilidade” poderia 

contribuir para a observação não invasiva de 

animais em seus habitats. 
 
Revista Galileu. Adaptado. Disponível em 

<https://revistagalileu.globo.com/tecnologia/notici
a/2024/02/como-funciona-o-manto-da-
invisibilidade-desenvolvido-por-chineses.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, é correto afirmar que: 

(A) A tecnologia Chimera utiliza peles de 

animais para produzir um material com efeitos 

ópticos de camuflagem. 

(B) A tecnologia Chimera, até o momento, é 

aplicada no âmbito militar, para camuflagem 

de pessoas e objetos, e no âmbito ambiental. 

(C) O nome da tecnologia foi baseado em uma 

criatura mitológica capaz de ficar invisível. 

(D) O material da Chimera reproduz a 

característica do camaleão de ser indetectável 

a luz visível, micro-ondas e raios 

infravermelhos. 

(E) A semelhança do material da Chimera com 

a pele da rã-de-vidro está associada à sua 

detectabilidade à luz visível. 

 

 

 

 

https://revistagalileu.globo.com/tecnologia/noticia/2024/02/como-funciona-o-manto-da-invisibilidade-desenvolvido-por-chineses.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/tecnologia/noticia/2024/02/como-funciona-o-manto-da-invisibilidade-desenvolvido-por-chineses.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/tecnologia/noticia/2024/02/como-funciona-o-manto-da-invisibilidade-desenvolvido-por-chineses.ghtml
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QUESTÃO 02 

Considere o excerto: “Denominado Chimera, o 

‘manto da invisibilidade’ é feito de 

metamateriais, ou seja, materiais sintéticos 

capazes de manipular ondas eletromagnéticas 

e ficarem imperceptíveis a radares, conforme 

explica o South China Morning Post.” A 

expressão “ou seja”, que ocorre no excerto 

apresentado, é empregada para introduzir uma: 

(A) adição. 

(B) oposição. 

(C) paráfrase. 

(D) conclusão. 

(E) alternância. 

 

QUESTÃO 03 

Considere o excerto: “Apesar de ainda ser uma 

tecnologia experimental, os pesquisadores 

apontam possíveis aplicações.” A locução 

“apesar de”, de valor concessivo, poderia ser 

substituída pela expressão de sentido 

correspondente: 

(A) já que. 

(B) caso. 

(C) ademais. 

(D) não obstante.  

(E) contudo. 

 

QUESTÃO 04 

O emprego do hífen na palavra “micro-ondas”, 

que ocorre no texto, se justifica, pois: 

(A) usa-se hífen em qualquer palavra que 

suceda ao prefixo micro-. 

(B) usa-se hífen diante de qualquer palavra que 

se inicia por vogal.  

(C) usa-se hífen diante de palavra que se inicia 

com a mesma vogal com que se encerra a 

palavra precedente. 

(D) usa-se hífen em qualquer palavra composta 

que não apresenta elemento de ligação. 

(E) usa-se hífen geralmente diante da palavra 

“ondas”. 

QUESTÃO 05 

Considere o excerto: “Acadêmicos das 

universidades de Tsinghua e de Jilin, ambas na 

China, têm feito pesquisas com o objetivo de 

desenvolver um ‘manto da invisibilidade’.” 

Nesse contexto, a expressão “ambas na China” 

se apresenta entre vírgulas, pois: 

(A) é um termo coordenado da oração. 

(B) é um aposto.  

(C) é um vocativo.  

(D) é um adjunto adverbial.  

(E) é uma oração adjetiva restritiva. 

 

QUESTÃO 06 

Analise as palavras a seguir, que ocorrem no 

texto. Aquela que indica um processo de 

composição é:  

(A) eletromagnéticas. 

(B) metassuperfície. 

(C) infravermelho. 

(D) preservação. 

(E) invisibilidade. 

 

QUESTÃO 07 

Considere a sentença: Conforme o tempo 

passa, a Terra está ficando cada vez mais 

quente. Nesse contexto, o advérbio “mais” 

exprime:  

(A) modo. 

(B) tempo. 

(C) afirmação. 

(D) intensidade. 

(E) restrição. 
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QUESTÃO 08 

Considere as seguintes sentenças: 

I. A resposta à carta chegou rápido.  

II. Ele correu rápido para escapar da chuva. 

III. O rápido cortejo demonstrou seu interesse.  

Nas sentenças dadas, a palavra “rápido” ocorre 

como adjetivo apenas em: 

(A) I.  

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II.  

(E) I e III. 

 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que todas as palavras 

dadas são oxítonas. 

(A) armazém; funil; bambu. 

(B) mandíbula; áspero; eclético. 

(C) bordado; estante; espelho. 

(D) vulnerável; espiritual; cantina. 

(E) interoperabilidade; espectro; amável. 

 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa em que a palavra 

apresentada está incorreta quanto ao emprego 

do hífen. 

(A) olho-de-sogra. 

(B) cobra-d’água. 

(C) anglo-português.  

(D) porta-bandeira. 

(E) anti-herpético. 

. 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Um professor preparou uma prova para uma 

turma de 30 alunos. No dia da prova, 

compareceram apenas 80% da turma. Dentre 

os que fizeram a prova, 3/4 obtiveram nota 

maior ou igual a 7. Aqueles que obtiveram nota 

inferior a 7 e os que faltaram a prova 

reprovaram de ano. Qual a quantidade de 

alunos que reprovaram de ano? 

(A) 11. 

(B) 12. 

(C) 13. 

(D) 14. 

(E) 15. 

 

QUESTÃO 12 

Miguel trabalha em uma loja 𝑥 horas por dia 

ganhando R$ 9,00 pela hora de trabalho. Além 

disso, ele também trabalha 𝑦 horas-extras no 

fim do dia de maneira autônoma a um preço de 

aproximadamente R$ 7,00 a hora. Sabendo que 

Miguel trabalha 12 horas por dia no total e que 

ganha R$ 100,00 no total, podemos afirmar 

que o produto 𝑥𝑦 vale? 

(A) 27. 

(B) 28. 

(C) 29. 

(D) 30. 

(E) 32. 
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QUESTÃO 13 

Durante uma pesquisa, foram registradas as 

idades das pessoas que trabalham em um 

departamento de uma empresa. O resultado é 

mostrado no gráfico abaixo. No eixo horizontal 

é mostrado a idade das pessoas e no eixo 

vertical é mostrado a quantidade de pessoas 

com aquela idade. 

A idade média das pessoas que trabalham 

nesse departamento é mais próxima de qual 

número inteiro? 

(A) 26. 

(B) 27. 

(C) 31. 

(D) 29. 

(E) 30. 

 

QUESTÃO 14 

Considere a seguinte sequência numérica: 

21,26,31,36,41… 

Observando o padrão da sequência podemos 

afirmar que o décimo termo dessa sequência é: 

(A) 63. 

(B) 66. 

(C) 67. 

(D) 68. 

(E) 69. 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Para combater o mosquito da dengue em um 

bairro, os agentes de saúde devem colocar 1 

pastilha de uma certa substância em cada 300 

litros de água nas caixas d’águas dos 

moradores. Na casa de um dos moradores, um 

agente de saúde verificou que a área da base da 

caixa d’água é 6 m², a altura do nível da água 

é 90 cm e que a caixa tem um formato de um 

prisma retangular. Quantas pastilhas o agente 

de saúde deve pôr nessa caixa d’água? 

(A) 18. 

(B) 19. 

(C) 20. 

(D) 21. 

(E) 22. 

 

QUESTÃO 16 

Considere que em um jogo há três personagens 

principais: Alice, Bob e Carol. Cada 

personagem pode escolher somente ou um 

gato, ou um cão ou um pássaro. Ademais, cada 

personagem pode estar associado a apenas uma 

das cores violeta, azul ou vermelho. Considere 

verdadeira a seguinte proposição: 

“Alice escolheu um gato e não está associada a 

cor violeta.” 

Portanto, é necessariamente verdade que: 

(A) Bob não escolheu um gato e está associado 

a cor azul. 

(B) Bob escolheu um pássaro e não está 

associado a cor azul. 

(C) Carol não escolheu um gato e está 

associada ou a cor violeta ou a cor vermelha. 

(D) Alice não escolheu um pássaro e está 

associada ou a cor azul ou a cor vermelha. 

(E) Se Bob está associado a cor violeta, então 

Alice está associada a cor vermelha. 
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QUESTÃO 17 

Maria emprestou R$ 1200,00 a João a uma taxa 

de 12% ao ano em regime de juros de simples. 

João se comprometeu a pagar o total da dívida 

com parcelas mensais, iguais, durante 2 anos. 

Além disso, ambos concordaram que havendo 

atraso em algum mês, João deveria pagar um 

acréscimo de 5% do valor da mensalidade para 

cada dia atrasado. Em determinado mês, João 

atrasa 4 dias no pagamento da mensalidade. 

Qual deverá ser o valor da mensalidade mais o 

acréscimo devido ao atraso? 

(A) R$ 67,10. 

(B) R$ 69,20. 

(C) R$ 63,10. 

(D) R$ 74,40. 

(E) R$ 75,50.  

 

QUESTÃO 18 

No mês atual, Emanuel pagou o valor mínimo 

possível de sua fatura de cartão de crédito. Este 

valor era R$ 400,00, sendo que o valor total da 

fatura era R$ 2000,00. Desse modo, a 

instituição financeira de seu cartão lançou para 

a fatura do mês seguinte a diferença entre o 

valor total e o valor mínimo pago, acrescido de 

15% de multa sobre esse resultado. Qual foi 

esse valor lançado para a fatura do mês 

seguinte de Emanuel? 

(A) R$ 1840,00. 

(B) R$ 1850,00. 

(C) R$ 1880,00. 

(D) R$ 1885,00. 

(E) R$ 1890,00. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 19 

O tamanho da tela de um televisor é dado pelo 

comprimento da diagonal da tela em 

polegadas. Por exemplo, se uma TV possui 

uma tela de 32 polegadas quer dizer que a 

distância do canto inferior esquerdo (ou 

direito) até o canto superior direito (ou 

esquerdo) mede 32 polegadas. Na figura 

abaixo, temos uma TV que possui uma tela de 

50 polegadas. 

Considere que a TV tem o formato de 

retângulo e que a distância 𝑦 mede 30 

polegadas. Podemos afirmar que a distância 𝑥 

mede 

(A) 34 polegadas. 

(B) 36 polegadas. 

(C) 38 polegadas. 

(D) 40 polegadas. 

(E) 42 polegadas. 
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QUESTÃO 20 

O centro de massa de um sistema de partículas 

é a média aritmética ponderada das posições 

das partículas com os pesos sendo a massa de 

cada partícula. Veja a tabela abaixo. 

 Posição (m) Massa (kg) 

Partícula 1 0 2 

Partícula 2 4 3 

Partícula 3 1 1 

Partícula 4 3 4 

 

Qual é o centro de massa desse sistema de 

partículas? 

(A) 1,5 m 

(B) 2,0 m 

(C) 2,5 m. 

(D) 3,0 m 

(E) 3,5 m 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Utilizando o Microsoft Windows 7 é possível 

armazenar seus documentos em locais 

específicos e com nomes definidos pelos 

usuários, criando para isso novas: 

(A) Áreas de Trabalho. 

(B) Páginas na internet. 

(C) Browsers. 

(D) Pastas. 

(E) Central de informações. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 22 

Estando na área de trabalho do Microsoft 

Windows 7, para abrir o menu “Iniciar”, basta 

acionar qual dos comandos a seguir em seu 

teclado: 

(A) CTRL + I 

(B) Tecla logotipo Windows. 

(C) F5 

(D) F6 

(E) ESC 

 

QUESTÃO 23 

É um dos aplicativos que pode ser utilizado no 

Microsoft Windows 7, desenvolvido para 

limpar e otimizar o sistema: 

(A) Firefox. 

(B) Winzip. 

(C) Winrar. 

(D) Adobe. 

(E) CCleaner. 

 

QUESTÃO 24 

No Microsoft Windows 7, para acessar de 

forma rápida os programas que são utilizados 

com maior frequência, é possível fixar seu 

ícone na: 

(A) Barra de tarefas. 

(B) Área de processamento. 

(C) Área de transferência. 

(D) FTP. 

(E) Área de configurações. 
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QUESTÃO 25 

Analisar as afirmações a seguir sobre o 

programa Microsoft Word 2016. 

I. Acessando a guia "Layout" podemos definir 

configurações características ao formato da 

página, como tamanho, orientação e recuo. 

II. A guia “Revisão” reúne ferramentas úteis 

para realização de revisão de conteúdo do 

texto, como ortografia. 

III. A guia “Correspondência” apresenta a 

opção de “Estilos”, utilizada para modificar a 

aparência do texto. 

Está(ão) Correto(s). 

(A) Somente o item I. 

(B) Somente o item II. 

(C) Somente o item III. 

(D) Somente os itens I e II. 

(E) Todos os itens. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

A inervação motora da cabeça e do pescoço é 

feita através dos nervos cranianos e de nervos 

espinhais cervicais. O nervo misto, com 

predomínio da função sensorial, cuja raiz 

motora inerva os músculos da mastigação é: 

(A) Par I - Olfatório 

(B) Par VI - Abducente 

(C) Par V - Trigêmio 

(D) Par IX - Glossofaríngeio 

(E) Par X - Vago 

 

QUESTÃO 27 

A lesão causada pelo extravasamento e 

acúmulo de saliva nos tecidos próximos às 

glândulas salivares menores, frequentemente 

precedida por traumaismo é : 

(A) Mucocele 

(B) Queilite Angular 

(C) Hiperplasia Fibrosa 

(D) Fossetas Labiais 

(E) Estomatite Herpética 

QUESTÃO 28 

Segundo a classificação proposta por Wilson 

(1998) para o Cimento Ionômero de vidro 

(CIV), o tipo de cimento indicado para 

cimentação de quaisquer artefatos ortodônticos 

ou protéticos é : 

(A) Tipo III 

(B) Cimento reforçado por prata 

(C) Tipo II 

(D) Cimento de alta viscosidade 

(E) Tipo I 

 

QUESTÃO 29 

A dose e intervalo usual para adulto do 

analgésico conhecido como dipirona, usado na 

clínica odontológica é:  

(A) 500 -750 mg – 6h 

(B) 200 mg – 6h 

(C) 50 mg – 8h 

(D) 500 mg a 1g – 4h 

(E) 500 mg- 6h 

 

QUESTÃO 30 

A resina composta é um biomaterial utilizado 

em restaurações diretas e indiretas na 

odontologia, tanto em dentes anteriores como 

posteriores, permitindo preparos 

conservadores. A possibilidade de polimento 

de uma resina varia amplamente dependendo 

de: 

(A)  Carga inorgânica 

(B)  Tamanho da Partícula 

(C) BIS-GMA 

(D)  Concentração da partícula 

(E) Silan 
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QUESTÃO 31 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 

correta. Os recursos do Fundo Nacional de 

Saúde (FNS) serão alocados como: 

 

 

I – O Conselho de Saúde, em caráter 

permanente e temporário, órgão colegiado 

composto por representantes do governo, 

prestadores de serviço, profissionais de saúde 

e usuários, atua na formulação de estratégias e 

no controle da execução da política de saúde 

na instância correspondente, inclusive nos 

aspectos econômicos e financeiros, cujas 

decisões serão homologadas pelo chefe do 

poder legalmente constituído em cada esfera 

do governo. 

 

II – O Sistema Único de Saúde (SUS), contará, 

em cada esfera de governo, sem prejuízo das 

funções do Poder Legislativo, com as seguintes 

instâncias colegiadas: O Conselho Nacional de 

Secretários de Saúde e Conferência de Saúde e 

Educação. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 

é uma proposição verdadeira. 

 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 

e a II é uma proposição falsa. 

 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento 

da I. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 32 

Sobre o Sistema Único de Saúde (SUS), 

considere as seguintes afirmações e assinale a 

alternativa correta: 

 

(A) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos 

maiores e mais complexos sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples 

atendimento para avaliação da pressão arterial, 

por meio da Atenção Secundária, até o 

transplante de órgãos, garantindo acesso 

integral, Municipal e oneroso para toda a 

população do país. 

 

(B) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos 

menores e mais simples sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples 

atendimento para avaliação da pressão arterial, 

por meio da Atenção Primária, até o 

transplante de órgãos, garantindo acesso 

integral, universal e gratuito para toda a 

população do país. 

 

(C) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos 

maiores e mais complexos sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples 

atendimento para avaliação da pressão arterial, 

por meio da Atenção Primária, até o 

transplante de órgãos, garantindo acesso 

parcial, nacional e gratuito para toda a 

população do país. 

 

(D) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos 

menores e mais complexos sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples 

atendimento para avaliação da pressão arterial, 

por meio da Atenção Primária, exceto o 

transplante de órgãos, garantindo acesso 

integral, universal e oneroso para toda a 

população do país. 

 

(E) O Sistema Único de Saúde (SUS) é um dos 

maiores e mais complexos sistemas de saúde 

pública do mundo, abrangendo desde o simples 

atendimento para avaliação da pressão arterial, 

por meio da Atenção Primária, até o 

transplante de órgãos, garantindo acesso 

integral, universal e gratuito para toda a 

população do país. 
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QUESTÃO 33 

De acordo com a Lei Federal n° 8.080/1990, 

analise o trecho abaixo: 

“Entende-se por _____________ o conjunto 

articulado de ações, em todos os níveis de 

complexidade, que visem a 

garantir__________, prevenção, ___________ 

e reabilitação odontológica, individual e 

coletiva, inseridas no contexto da integralidade 

da atenção _____________ .” 

Agora, assinale a alternativa que não completa 

corretamente uma das lacunas.  

 

(A) à saúde 

(B) promoção 

(C) saúde bucal 

(D) recuperação 

(E) cuidados primários 

 

 

QUESTÃO 34 

De acordo com os indicadores de nível de 

saúde da população. Analise as afirmativas 

abaixo atribuindo (V) para Verdadeira e (F) 

para Falsa, em seguida assinale a alternativa 

com a sequência correta.  

Os itens abaixo relacionados são utilizados 

para a avaliar e classificar os indicadores de 

saúde: 

 

( )  Validade - validar a informação do estudo 

utilizado na determinação do indicador. Esse 

critério também se refere à necessidade de 

informações atualizadas, que acompanhem as 

mudanças da população.  

( ) Cobertura - o dado utilizado no indicador 

precisa ser confiável, ou seja, preciso e 

mensurado de forma correta. 

( ) Aspectos éticos - os estudos realizados para 

implementação de indicadores de saúde devem 

seguir padrões éticos, sem causar qualquer 

dano às pessoas envolvidas. 

(A) V- F -F  

(B) F- V- V 

(C) V- F -V 

(D) V -V -V 

(E) F -F -V 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 

De acordo com o  Decreto Federal n° 

7.508/2011, analise os itens a seguir: 

 

I – O SUS é constituído pela conjugação das 

ações e serviços de promoção, proteção e 

recuperação da saúde executados pelos entes 

federativos, de forma direta, mediante a 

participação complementar da iniciativa 

privada, sendo organizado de forma não 

regionalizada e hierarquizada. 

 

II – Rede de Atenção à Saúde - conjunto de 

ações e serviços de saúde articulados em níveis 

de complexidade crescente, com a finalidade 

de garantir a integralidade da assistência à 

saúde; 

 

III – Portas de Entrada - serviços de saúde 

específicos para o atendimento da pessoa que, 

em razão de agravo ou de situação laboral, 

necessita de atendimento especial; 

 

Estão corretas as assertivas: 

(A) I apenas. 

(B) II apenas. 

(C) I e II apenas. 

(D) I e  III   apenas 

(E ) I, II e III. 
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QUESTÃO 36 

Abaixo temos o protocolo clínico das Próteses 

totais removíveis convencionais. Marque a 

alternativa que representa corretamente a 

sequência de atendimento.  

 

1. Registro das relações maxilomandibulares. 

2. Moldagem anatômica. 

3. Moldagem funcional. 

4. Prova dos dentes montados em cera - 

Seleção da cor da gengiva. 

5. Instalação das próteses e orientações ao 

paciente. 

 

(A) 3 - 5 - 2 - 1 – 4 

(B) 3 - 1 - 2 - 4 – 5 

(C) 2 - 4 - 1 - 3 – 5 

(D) 5 - 1 - 4 - 2 – 3 

(E) 3 - 2 - 1 - 5 - 4 

 

QUESTÃO 37 

O exame clínico deve ser criterioso e 

devidamente registrado no prontuário do 

paciente. Qual das seguintes afirmações é 

verdadeira sobre a importância da anamnese 

no exame clínico odontológico? 

 

(A) A anamnese é necessária para registrar as 

queixas do paciente e seu estado de saúde 

geral, embora não demonstre o perfil 

psicológico do paciente. 

(B) Hábitos parafuncionais, como bruxismo e 

apertamento dentário, são relevantes para o 

sucesso do tratamento restaurador e são 

diagnosticados através de exames 

complementares. 

(C) O perfil psicológico do paciente não tem 

relação com o sucesso do tratamento 

odontológico. 

(D) A anamnese é útil para identificar a queixa 

principal do paciente, seu estado de saúde 

geral, hábitos parafuncionais e perfil 

psicológico, sendo essencial para o sucesso do 

tratamento restaurador. 

(E) O registro adequado da anamnese no 

prontuário do paciente não é essencial para 

garantir a qualidade do tratamento. 

 

 

 

QUESTÃO 38 

Marque a alternativa que representa pontos a 

serem observados no exame intraoral.  

(A) Presença de exostoses ósseas.  

(B) Músculos. 

(C) Altura incisal. 

(D) Linha do sorriso. 

(E) Assimetria facial. 

 

QUESTÃO 39 

Marque a alternativa correta a respeito da 

moldagem anatômica preliminar ou de estudo. 

(A) O material de escolha para realizar este 

tipo de moldagem é a Silicona de condensação. 

(B) É realizada após a confecção da moldeira 

individual. 

(C) Apresenta limitações para identificar 

rebordo alveolar. 

(D) Embora o alginato seja um material de 

fácil manipulação e boa fidelidade, não é 

indicado para este tipo de moldagem. 

(E) Pode revelar a necessidade de correção 

cirúrgica de exostoses, frênulo próximo à crista 

do rebordo ou grandes áreas de retenção no 

rebordo. 
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QUESTÃO 40 

A fase inicial da técnica de moldagem começa 

com a definição da extensão das bordas da 

moldeira por meio da moldagem periférica e é 

realizada com Godiva de baixa fusão em 

bastão. Considerando esta técnica marque a 

alternativa incorreta.   

(A) A Godiva é plastificada com calor seco e 

adaptada uniformemente na borda da moldeira. 

(B) Durante as etapas da moldagem é 

importante que a moldeira seja estável, com 

pressão bilateral na região dos prés molares. 

(C) Os excessos de material que escoam para o 

interior da moldeira devem permanecer a fim 

de evitar áreas de compressão pressão bilateral 

na região dos pré-molares ou no centro do 

palato. 

(D) Para impressão deve ser realizado o 

tracionamento dos lábios do paciente de modo 

a simular os movimentos fisiológicos.  

(E) Após a moldagem deve-se observar uma 

aparência fosca do material, com espessura 

adequada e contorno arredondado. 

 

QUESTÃO 41 

A montagem dos modelos em articulador semi 

ajustável auxilia o profissional na análise 

adequada da oclusão e no planejamento do 

tratamento reabilitador. A respeito dessa etapa 

do tratamento protético é correto afirmar: 

(A) É dispensável em casos de baixa 

complexidade. 

(B) Reproduz a posição e os movimentos 

básicos da mandíbula de maneira limitada. 

(C) Viabiliza etapas laboratoriais necessárias a 

confecção dos trabalhos protéticos, embora 

não viabilize as etapas clínicas. 

(D) Ao se utilizar o arco facial e o garfo 

estamos referenciando a posição espacial que a 

mandíbula ocupa em relação a base do crânio. 

(E) Em casos complexos em que há perda das 

referências bucais, o uso do articulador permite 

equilibrar o modelo de estudo sobre a mesa 

com precisão. 

QUESTÃO 42 

Na moldagem funcional do arco inferior, na 

moldeira, o limite deve ficar 2 a 3 mm aquém 

da região de fundo de sulco, livrando inserções 

musculares e freios lingual e labial, 

possibilitando a moldagem da região do selado 

periférico. 

Considerando este tipo de moldagem é correto 

afirmar: 

(A) Durante a moldagem do selado lingual, o 

paciente é orientado a direcionar a língua para 

o mesmo lado que está sendo moldado. 

(B)Durante a moldagem do selado lingual, o 

paciente é orientado a direcionar a língua para 

o lado oposto àquele que está sendo moldado. 

(C)Durante a moldagem da região lingual 

anterior, o paciente deve ser orientado a 

abaixar a língua em direção à mandíbula. 

(D)O molde final deve apresentar um aspecto 

brilhante e bordas afiadas para garantir uma 

moldagem precisa. 

(E)Os procedimentos para a moldagem do 

selado periférico inferior são diferentes do 

superior devido à anatomia da região. 

 

QUESTÃO 43 

Os laminados cerâmicos, popularmente 

chamados de facetas cerâmicas, são 

restaurações aderidas por cimentação sobre 

preparos parciais, frequentemente abrangendo 

as faces vestibular, proximal e/ou palatina. 

Assinale a alternativa aponta uma 

desvantagem no uso desta técnica: 

(A) Preparos pouco conservadores. 

(B) Não dispensa confecção de moldes e 

modelos. 

(C) Resultados anatômicos e estéticos 

inferiores. 

(D) Não permite correção da cor, forma e 

posição dentária 

(E) Manchamento maior se comparada com 

facetas de resina composta 
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QUESTÃO 44 

As próteses temporárias ou provisórias são 

próteses de transição e servem de protótipo 

para prótese definitiva. Em relação a este tipo 

de prótese podemos afirmar que: 

(A) Prejudicam a saúde gengival enquanto 

aguarda a confecção da prótese definitiva. 

(B) Protegem as papilas embora não consigam 

restaurar os contatos interproximais. 

(C) Comprometem a terapia periodontal após 

cirurgias e raspagens. 

(D) Auxiliam na seleção adequada da cor.  

(E) Limitam a avaliação e restituição da 

dimensão vertical.   

 

QUESTÃO 45 

 “A evolução da odontologia estética associada 

à busca do paciente pelo "sorriso perfeito" 

desafia, e muito, o clínico a entregar trabalhos 

que associem beleza, função e durabilidade.”.  

Quando se trata de problemas estéticos 

associados aos implantes dentários é correto 

afirmar: 

(A) Implantes mal posicionados não 

influenciam a instalação da coroa embora não 

influenciem a estética do tratamento 

reabilitador. 

(B) A presença de uma cinta metálica em um 

intermediário pode ser resolvida com um 

intermediário livre de metal, como a zircônia. 

(C) A inclinação indesejada de implantes 

dentários pode ser corrigida com a instalação 

da coroa. 

(D) O tecido gengival delgado é uma condição 

que não afeta a estética dos implantes 

dentários. 

(E) A estética do tratamento reabilitador com 

implantes é raramente comprometida por 

fatores relacionados à posição dos implantes. 

 

QUESTÃO 46 

Relacione os nomes dos componentes de uma 

prótese fixa com as descrições 

correspondentes, em seguida, marque a 

alternativa correta. 

1. Dentes pilares ou de suporte  

2. Espaço protético 

3. Retentores 

4. Pônticos 

5. Conectores 

( ) São os elementos que receberão os 

retentores. 

(  ) Área de união entre pónticos e retentores. 

(  ) Espaço edêntulo que será ocupado pelo 

pôntico. 

( ) Parte da prótese fixa que substitui 

anatômica, estética e funcionalmente os dentes 

perdidos. 

(  ) Parte da prótese que se encarrega da fixação 

aos dentes pilares. 

(A) 1 - 5 – 2 – 4 – 3 

(B) 5 - 4 - 3 - 1 - 2 

(C) 2 - 1 - 5 - 3 - 4 

(D) 4 - 2 - 1 - 5 - 3 

(E) 3 - 1 - 4 - 2 – 5 

 

QUESTÃO 47 

Embora representem uma alternativa de 

tratamento comumente utilizada, o uso das 

próteses totais convencionais muitas vezes 

resulta em queixas por parte dos pacientes, 

relacionadas ao desconforto, à redução da 

eficiência mastigatória e assim, na qualidade 

de vida. Em contrapartida, as chamadas 

overdentures sobre implantes surgiram como 

alternativas capazes de melhorar estas 

condições.  

Marque a alternativa que não representa uma 

condição superior das overdentures sobre 

implantes, em relação às próteses totais 

convencionais.  

(A) Reabilitação da função.  

(B) Fonação. 

(C) Desempenho mastigatório. 

(D) Manutenção do volume ósseo. 

(E) Aumento a força oclusal. 
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QUESTÃO 48 

O preparo dental para uma prótese fixa é um 

processo de desgaste estratégico de esmalte 

e/ou dentina que obedece a passos operatórios 

preestabelecidos. Dentro dos princípios 

mecânicos dos preparos, temos a preservação 

do periodonto e integridade marginal. 

Em relação a localização do térmico cervical 

associe as opções numeradas às descrições 

abaixo e marque a alternativa correta. 

1- Supragengival 

2- Gengival 

3- Intrassulcular 

(  ) Quando posicionamos o término cervical 

dentro do sulco gengival. 

(  ) Término do preparo fica posicionado 

aquém da margem gengival. 

(   ) Término fica no nível da margem gengival. 

(A) 2 - 1 - 3 

(B) 1 - 3 - 2 

(C) 3 - 2 - 1 

(D) 1 - 2 - 3 

(E) 3 – 1 – 2 

 

QUESTÃO 49 

Julgue os itens abaixo e marque a alternativa 

correta. Constitui infração ética: 

I - Divulgar ou oferecer consultas e 

diagnósticos gratuitos ou sem compromisso. 

II - Receber ou dar gratificação por 

encaminhamento de paciente, salvo nos casos 

de previamente acordados junto a comissão de 

ética. 

III - Oferecer seus serviços profissionais como 

prêmio em concurso de qualquer natureza. 

(A) A afirmativa II está correta. 

(B) As afirmativas I, II e III, estão corretas. 

(C) A afirmativa III está incorreta. 

(D) As afirmativas I e II estão corretas. 

(E) As afirmativas I e III estão corretas. 

QUESTÃO 50 

A Portaria nº 1943, de 18 de outubro de 2001, 

definiu a relação de doenças de notificação 

compulsória para todo o território nacional e a 

Portaria nº 33, de 14 de julho de 2005, incluiu 

mais de quatro doenças à relação de 

notificação compulsória. 

Marque a alternativa que descreve 

corretamente doenças que devem ser 

notificadas. 

(A)Síndrome da Rubéola Congênita, Sarampo, 

Sífilis Congênita e Dengue. 

(B) Difteria, Doença de Creutzeld-Jacob, 

H1N1 e Malária. 

(C) Febre Maculosa, Febre Tifóide, 

Hanseníase, H1N1. 

(D) Hantaviroses, Dengue, Carcinoma 

epidermoide oral e Herpes zoster. 

(E) Tétano, H1N1, Herpes zoster, Malária e 

Roseola.  
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